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1. Which among the following was the most 

important source of subsistence for the 

Harappans? 

a) Agriculture   b) Pottery 

c) Craft producation  d) Trade 

பின்லருலனலற்றுள் எது வ஭ப்பஶ நக஭ ஫க்கரின் 

பிழறப்பிற்கு ஫ஷக ப௃க்கஷ஬ த ஶற்றுலஶ஬ஶக 

லிரங்கஷ஬து? 

a) லிலசஶ஬ம்  b) ஫ட்பஶண்டங்கள் 

உற்பத் ஷ 

c) ழகலிழனப் பபஶருட்கள் உற்பத் ஷ 

d) லர்த் கம் 

 

2. Which one of the following is not correct about the 

extent of the Indus valley culture and civilization? 

a) Whole of Sind  b) South Punjab 

c) Baluchistan  d) Ganges Valley 

கஸழ்க்கண்டலற்றுள் சஷந்து ச஫பலரி பண்பஶடு ஫ற்றும் 

நஶகரீக கரப்ப஭ப்பின் அரவு பற்மஷ஬  லமஶன கூற்று 

எது? 

a) சஷந்து ப௃ழுலதும்  b) ப ற்கு பஞ்சஶப் 

c) பலுசஷஸ் ஶன்  d) கங்ழகச் ச஫பலரி 

 

3. Which river helped to transport to the granary at 

Harappa? 

a) Indus   b) Ganges 

c) Ravi   d) Satlej 

எந்  ந ஷ வ஭ப்பஶலில் உள்ர  ஶனி஬க்கஷடங்கஷற்கு 

தபஶக்குல஭த் ஶக இருந் து? 

a) சஷந்து   b) கங்ழக 

c) ஭லி   d) சட்பயஜ் 

 

 

 

4. The term 'Sangrahita' during Vedic period denotes 

a) Chief Revenue Collector    b) Forest Chief 

c) Exchequer    d) Chief Accountant 

தல  கஶயத் ஷல் "சங்கஷ஭கஷ ஶ” எனும் பசஶற்பமஶடர் 

குமஷப்பது 

a) ப௃ ன்ழ஫ லரி லசூயஷப்பலர் 

b) ப௃ ன்ழ஫ லனத்துழம஬ர் 

c) கருவூயர்  d) ப௃ ன்ழ஫ கணக்கஶரர் 

 

5. Which one of the statement is incorrect regarding the 

mesolithic period. 

1. It is the Stone age between Palaeolithic period and  

     mesolithic period 

2. They used tools of made up of Keny Small Stones 

3. The Theri Kadugal of Thirunelveli region belonged  

     to this period 

4. This people burned their Dead bodies. 

(A) 1 only   (B) 2 only 

(C) 3 only   (D) 4 only 

கஸழ்கண்டழலகரில் இழடக் கற்கஶயம் பற்மஷ஬ 

கூற்றுகரில்  லமஶனது எது ? 

1. இக்கஶயம் பழற஬ கற்கஶயத்துக்கும் பு ஷ஬  

    கற்கஶயத்துக்கும் இழடப்பட்ட கஶயம் 

2. இம்஫க்கள் ஫ஷகச் சஷமஷ஬ கற்கரஶயஶன கருலிகழர  

    ப஬ன்படுத் ஷனர் 

3.  ஷருபநல்தலயஷ ஫ஶலட்டத் ஷல் கஶணப்படும் த ரிக்  

    கஶடுகள் இழடக் கற்கஶயத்ழ  சஶர்ந்  ஶக  

    கரு ப்படுகஷமது. 

4. இக்கஶய ஫க்கள் இமந் லர்கழர எரித் னர். 
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(A) 1 ஫ட்டும்   (B) 2 ஫ட்டும் 

(C) 3 ஫ட்டும்   (D) 4 ஫ட்டும் 

 

6. Who was the first Gupta ruler to issue silver coins? 

a) Chandragupta - I  b) Chandragupta - II 

c) Samudragupta   d) Srigupta 

ப௃ ன் ப௃ யஷல் பலள்ரி நஶண஬த்ழ  பலரி஬ிட்ட 

குப்  அ஭சர் ஬ஶர்?    

a) ப௃ யஶம் சந் ஷ஭ குப் ர் b) இ஭ண்டஶம் சந் ஷ஭குப் ர்

  

c) சப௃த் ஷ஭ குப் ர்  d) வ௃குப் ர் 

 

7. Which one of the statement is incorrect regarding the 

Guptas? 

a) Coins depicts the figures of Chandragupta and  

     Kumara devi 

b) Harisena was one of the important officers of  

     Chandragupta 

c) Samudragupta inscription found in Ashoka Pillar at  

    Allahabad 

d) Inscription from Iran reveals the information of 

Samudragupta 

குப் ர்கழர பற்மஷ஬ கூற்றுகரில்  லமஶன லஶக்கஷ஬ம் 

எது? 

a) நஶண஬ங்கரில் சந் ஷ஭குப் ர் கு஫ஶ஭த லி 

உருலங்கள்  

   கஶணப்படுகஷமது 

b) வரிதசனர் சந் ஷ஭குப் ரின் ப௃க்கஷ஬ அலுலர் ஆலஶர் 

c) சப௃த் ஷ஭ குப் ரின் கல்பலட்டு அயகஶபஶத் அதசஶகர்  

    தூண் கல்பலட்டில் கஶணப்படுகஷன்மது. 

d) ஈ஭ஶன் கல்பலட்டு சப௃த் ஷ஭குப் ழ஭ பற்மஷ  

    ப ரிலிக்கஷன்மது 

8. What was the real name of Muhammad Tughluq? 

a) Nusrat Khan  b) Jauna Khan 

c) Arkali Khan  d) Ulu Khan 

ப௃க஫து துக்ரக்கஷன் உண்ழ஫஬ஶன பப஬ர் என்ன? 

a) நஸ்஭த் கஶன்  b) ஜஹனஶ கஶன் 

c) அர்கஶயஷ கஶன்  d) உல௃ கஶன் 

9. Who was the author of a book Kitab-ur-Rahiah? 

a) Amir Khusrau  b) Zia-ud-din-Barani 

c) Ibn Batuta  d) Alberuni 

கஷடஶப்-உர்-஭வஷ஬ஶ என்ம ஒரு நூயஷன் ஆசஷரி஬ர் ஬ஶர்? 

a) அ஫ீர் குஸ்ரு  b) ழஷ஬ஶ-உத்- ஷன்-ப஭ணி 

c) இபுன்-பட்டுடஶ  d) அல்பபருணி 

 

10. Who among the following was the founder of the 

Turkish Dominion in India? 

a) Qutub-ud-Din Aibak . b) Iltumish 

c) Balban  d) Ghiyas-ud-Din Mahmud 

கஸழ்க் கஶண்பலர்கல௃ள், துருக்கஷ஬ ஆ ஷக்கத்ழ  

இந் ஷ஬ஶலில் த ஶற்றுலித் லர் ஬ஶர் ? 

a) குத்பு னீ் ஐபக்  b) இல்டு஫ஷஷ் 

c) பஶல்பன்   d) கஷ஬ஶசு னீ் ப௃கம்஫து 

 

11. Who was the first muslim invader of India? 

a) Muhammad of Ghur 

b) Muhammad-bin-Qasim 

c) Muhammad-bin-suri 

d) Muhammad of Ghazni 

இந் ஷ஬ஶலின் ஫ீது பழடப஬டுத்  ப௃ ல் இஸ்யஶ஫ஷ஬ர் 

஬ஶர்? 

a) தகஶரி ப௃கம்஫து  b) ப௃கம்஫து-பின்-கஶசஷம் 

c) ப௃கம்஫து-பின்-சூரி  d) கஜஷனி 

ப௃கம்஫து 
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12. Which of the following dynasities had the shortest 

reign? 

a) Slave dynasty  b) Khilji dynasty 

c) Tughlak dynasty  d) Lodi dynasty 

 

 

கஸழ்கண்ட லம்சங்கரில் எந்  ஒன்று ஫ஷகக் குறுகஷ஬ 

கஶயம் ஆட்சஷ புரிந் து ? 

a) அடிழ஫ லம்சம்  b) கஷல்ஜஷ லம்சம் 

c) துக்ரக் லம்சம்  d) தயஶடி லம்சம் 

 

13. Which of the following Sikh Guru was killed by 

Aurangzeb? 

a) Guru Nanak  b) Guru Arjun 

c) Guru Hargovind  d) Guru Tegh Bahadur 

கஸழ்கண்ட சஸக்கஷ஬ குருக்கரில் அவு஭ங்கசஸப்பினஶல் 

‘பகஶழயத் ண்டழன’ லி ஷக்கப்பட்டலர் ஬ஶர்? 

a) குரு நஶனக்  b) குரு அர்ஜனீ் 

c) குரு வர்தகஶலிந்த்  d) குரு த க் பகதூர் 

 

14. Who translated the Bhagavat Gita and Upanishad into 

the Persian language? 

a) Niamatullah  b) Abdul Hamid Lahori 

c) Dara Shikoh  d) Ghiyas Beg 

பகலத்கஸழ ழ஬ப௅ம், உபநஷட ங்கழரப௅ம் பஶ஭சஸக 

ப஫ஶறஷ஬ில் ப஫ஶறஷ பப஬ர்த் லர் ஬ஶர்? 

a) நஷ஬஫த்துல்யஶ b) அப்துல் வ஫ீது யஶ தவஶரி 

c)  ஶ஭ஶரிக்தகஶ d) கஷ஬ஶஸ்பபக் 

 

15. What is the correct chronology of the following events 

of Akbar's reign? 

I. Conquest of Malwa 

II. Abolition of pilgrim tax. 

III. Promulgation of Din-I-Ilahi 

IV. Construction of Ibadat Khana at Fatehpur sikri 

 

 

பின்லரும் நஷகழ்வுகரில் அக்ப஭து ஆட்சஷ஬ின் சரி஬ஶன 

லரிழச எது? 

I. ஫ஶள்லஶ பலற்மஷ 

II. ஬ஶத்ரிகர்கரின் லரிழ஬ ஒறஷத் ல் 

III.  னீ்-ஐ-இயஶவஷழ஬ பி஭கடனப்படுத்து ல் 

IV. பத பூர் சஷக்ரி஬ில் இபஶ த்கஶனழல  ரீ்஫ஶனித் ல் 

a) I, II, IV, III   b) II, I, IV, III 

c) III, IV, I, II   d) IV, I, II, III 

 

16. Where was Emperor Bahadur shah II exiled in 

September 1857? 

a) Hyderabad  b) Sri Nagar 

c) Rangoon   d) Columboo 

தப஭஭சர் இ஭ண்டஶம் பகதூர்ளஶ பசப்டம்பர் 1857ல் எங்கு 

நஶடு கடத் ப்பட்டஶர்? 

a) ழவ ஭ஶபஶத்  b) வ௃நகர் 

c) ஭ங்கூன்   d) பகஶழும்பு 

 

17. Who imposed the taxes like jaribana and mahasilana on 

the cultivators during the Mughal period? 

a) Shershah   b) Akbar 

c) Shahjahan  d) Aurangazeb 

ப௃கயஶ஬ர் கஶயத் ஷல் ஜரிபஶனஶ ஫ற்றும் ஫கஶசஷயஶனஶ 

என்ம லரிகழர ப஬ிரிடுதலஶர் ஫ீது சு஫த் ஷ஬லர் ஬ஶர்? 

a) பளர்ளஶ   b) அக்பர் 

c) ளஶஜகஶன்   d) அவு஭ங்கசஸப் 
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18. The Muhtasibs during the mughal period acted as 

a) Censors of public morals 

b) Chief recruiting officers of soldiers 

c) Chief Judicial Officer 

d) Chief of Post and Intelligence 

ப௃கயஶ஬ர் கஶயத் ஷல் ப௃ஸ் ஶபிகள் எந்  பபஶறுப்ழப 

நஷர்லகஷத் னர்? 

a) பபஶது நீ ஷழ஬ நஷர்லகஷப்பது 

b) தபஶர் ல஭ீர்கழர நஷ஬஫ஷக்கும் ப௃ ன்ழ஫ அ ஷகஶரி 

c) ப௃ ன்ழ஫ நீ ஷத்துழம அ ஷகஶரி 

d) ப லி ஫ற்றும் அமஷவு சஶர்ந்  ப௃ ன்ழ஫ அ ஷகஶரி 

 

19. Babur wrote his autobiography Babur-Nama in 

__________ language. 

a) Persian   b) Arabic 

c) Pushto   d) Turkish 

பஶபர்  ன்னுழட஬ சு஬சரிழ ழ஬ எழு ஷ஬ ப஫ஶறஷ 

__________ 

a) பஶ஭சஸக   b) அ஭ஶபி஬ 

c) புஷ்தடஶ   d) துருக்கஷ஬ 

 

20. Who served as British Ambassador to the Mughal 

Court ? 

(A) Bernier   (B) Edward Terly 

(C) Thomas Roe  (D) William Hawkins 

ப௃கயஶ஬ அ஭சழல஬ில் பிரிட்டிஷ் தூதுல஭ஶக 

பணி஬ஶற்மஷ஬லர் ஬ஶர் ? 

(A) பபர்னி஬ஶ  (B) எட்லர்ட் ப ரி 

(C)  ஶ஫ஸ் த஭ஶ  (D) லில்யஷ஬ம் 

வஶக்கஷன்ஸ் 

 

21. Which battle is considered as a decisive one that dealt a 

severe blow to the Marathas and the Mughal empire 

and thereby paved way for the rise of the British power 

in India ? 

a) Second battle of Panipat 

b) Third battle of Panipat 

c) Third Anglo-Maratha War 

d) Third Carnatic War 

஫஭ஶட்டி஬ர்கல௃க்கும் ப௃கயஶ஬ர்கல௃க்கும் ஫ஷகப் பபரி஬ 

த ஶல்லிழ஬ பகஶடுத்  ப௃க்கஷ஬த்துலம் லஶய்ந் தும், 

இந் ஷ஬ஶலில் ஆங்கஷதய஬ அ஭சு கஶலூன்ம லறஷ 

லகுத் து஫ஶன தபஶர் எது? 

a) இ஭ண்டஶம் பஶனிபட் தபஶர் 

b) ப௄ன்மஶம் பஶனிபட் தபஶர் 

c) ப௄ன்மஶம் ஆங்கஷதய஬ - ஫஭ஶட்டி஬ப் தபஶர் 

d) ப௄ன்மஶம் கர்நஶடகப் தபஶர் 

 

22. Who was responsible for the security of the village 

under the Marathas in South India? 

a) Desmukh  b) Faujtar 

c) Kotwal  d) Patil 

ப ன்னிந் ஷ஬ஶலில் ஫஭ஶட்டி஬ர் கஶயத் ஷல் 

கஷ஭ஶ஫த் ஷழன பஶதுகஶப்பது ஬ஶர் பபஶறுப்பு? 

a) த ஷ்ப௃க்  b) புஜ் ஶர் 

c) பகஶத்லஶல்  d) பட்டில் 

 

23. The invasion of gave a severe death blow to the 

Maratha empire 

A) Nadir Shah B) Ahmad shah Abdali 

C) Muhammed Shah D) Jats 
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஬ஶருழட஬ பழடப஬டுப்பு ஫஭ஶத் ஷ஬ தப஭஭சஷன் 

லழீ்ச்சஷக்கு சஶவு஫ணி அடித் து 

A) நஶ ஷர் ளஶ B) அக஫து ளஶ அப் ஶயஷ 

C) ப௃க஫து ளஶ D) ஜஶட்டுகள் 

24. Treaty of Purandhar was signed between _______ and 

Shivaji 

A) Raja Jai Singh B) Afzalkhan 

C) Shaistakhan D) Nadir Shah 

சஷலஶஜஷ ஬ஶருடன் பு஭ந் ர் உடன்படிக்ழக 

பசய்துக்பகஶண்டஶர் 

A) ஭ஶஜஶ பஜய்சஷங் B) அப்சல்கஶன் 

C) பச஬ிஸ்டகஶன் D) நஶ ஷர் ளஶ 

 

25. Shivaji's revenue officials were called 

A) Deshmuks B) Kulkarnis 

C) Karkuns D) Silahdars 

சஷலஶஜஷ஬ின் லருலஶய்த்துழம அலுலயர்கள் எவ்லஶறு 

அழறக்கப்பட்டனர் 

A) த ஷ்ப௃க்குகள் B) குல்கர்னிகள் 

C) கர்கூன்கள் D) சஷயஶ ஶர்கள் 

 

26. A rectangular ground is 80 m long and 60. m broad. It 

has two cross roads of equal width one is parallel to 

length and the other parallel to breadth. If the area of 

these roads is 675 sq.m. Find the width of each road 

a) 3 m      b) 5 m c) 7 m d) 10 m 

ஒரு பசவ்லக நஷயத் ஷன் நீரம் 80 ஫ீ அகயம் 60 ஫ீ. 

நஷயத் ஷல் நீரத் ஷற்கு இழண஬ஶகவும், அகயத் ஷற்கு 

இழண஬ஶகவும் ஒத஭ அகயப௃ள்ர லறஷப்பஶழ  

உள்ரது. லறஷப்பஶழ கரின் ப஭ப்பு 675 ச.஫ீ எனில் 

பஶழ ஬ின் அகயம் என்ன? 

a)3஫ீ     b)5஫ீ c)7஫ீ d)10஫ீ 

 

27. A sector containing an angle of 140° is cut off from a 

circle of radius 9 cm and folded into a cone. Find the 

curved surface area of the cone.(π= 22/7) 

a) 99 sq. cm  b) 254.57 sq. cm 

c) 22 sq. cm  d) 126 sq. cm 

 

9 பச.஫ீ ஆ஭ப௃ள்ர ஒரு லட்டத் ஷயஷருந்து 140° ழ஫஬க் 

தகஶணம் பகஶண்ட ஒரு லட்ட தகஶணப்பகு ஷழ஬ 

பலட்டிப஬டுத்து அ ன் ஆ஭ங்கழர ஒன்மஷழணத்து 

ஒரு கூம்பஶக்கஷனஶல், கஷழடக்கும் கூம்பின் 

லழரப஭ப்ழபக் கஶண்க (π= 22/7) 

a) 99 ச.பச.஫ீ b) 254.57 ச.பச.஫ீ 

c) 22 ச.பச.஫ீ d) 126 ச.பச.஫ீ 

 

28. A horse is tethered to one corner of a rectangular field 

of dimensions 60 m by 42 m by a rope 14 m long for 

grazing. How much area can the horse left ungrazed? 

a) 2366 m2  b) 1366 m2 

c) 1827 m2  d) 2212 m2 

பசவ்லக லடிலியஶன 60 ஫ீ x 42 ஫ீ பரி஫ஶணம் 

பகஶண்ட கரத் ஷல் ஒரு ப௄ழய஬ில் ஒரு கு ஷழ஭ 

த஫ய்ல ற்கஶக 14 ஫ீ நீரம் பகஶண்ட க஬ிற்மஷனஶல் 

கட்டப்பட்டுள்ரது. கு ஷழ஭ த஫஬ஶ  கரத் ஷன் 

ப஭ப்ழபக் கஶண்க. 

a) 2366 ஫ீ2  b) 1366 ஫ீ2 

c) 1827 ஫ீ2  d) 2212 ஫ீ2 

 

29. The ratio of length and breadth of a rectangle is 3:2 

respectively. The respective ratio of its perimeter and 

area is 5:9. What is the breadth of the rectangle in 

metres? 
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a) 6 m       b) 8 m c) 9 m d) 13 m 

ஒரு பசவ்லகத் ஷன் நீரம் ஫ற்றும் அகயத் ஷன் 

லிகஷ ம் ப௃ழமத஬ 3:2 அச்பசவ்லகத் ஷன் சுற்மரவு 

஫ற்றும் ப஭ப்பரலின் லிகஷ ம் ப௃ழமத஬ 5:9. எனில் 

பசவ்லகத் ஷன் அகயத்ழ  ஫ீட்டரில் கஶண்க. 

a) 6 ஫ீட்டர்  b) 8 ஫ீட்டர் 

c) 9 ஫ீட்டர்  d) 13 ஫ீட்டர் 

30. The sides of a triangle are 8m, 10 m and 6 ti, then the 

area of the triangle is 

a) 24 m2 b) 18m2 

c) 36 m2 d) 72 m2 

ஒரு ப௃க்தகஶணத் ஷன் பக்க அரவுகள் 8 ஫ீ., 10 ஫ீ 

஫ற்றும் 6 ஫ீ எனில் அ ன் ப஭ப்பரவு எவ்லரவு? 

a) 24 ஫ீ2  b) 18 ஫ீ2 

c) 36 ஫ீ2  d) 72 ஫ீ2 

 

31. The area of a quadrilateral is 525 sq.m. The 

perpendiculars from two vertices to the diagonal are 15 

m and 20 m. What is the length of this diagonal? 

a) 25 m  b) 30 m 

c) 35 m  d) 45m 

ஒரு நஶற்க஭த் ஷன் ப஭ப்பரவு 525 ச. ஫ீ. அ ன் இரு 

உச்சஷகரியஷருந்து ப௄ழயலிட்டத் ஷற்கு லழ஭஬ப்படும் 

பசங்குத் ஷன் நீரங்கள் 15 ஫ீ, 20 ஫ீ எனில் 

ப௄ழயலிட்டத் ஷன் நீரப஫ன்ன? 

a) 25 ஫ீ.   b) 30 ஫ீ. 

c) 35 ஫ீ.   d) 45 ஫ீ. 

32. A wire can form a square of area 36 sq. cm. What is 

the area of rectangle when the same wire forms a 

rectangle in which one side is 2 cm? 

a) 12 cm2  b) 18 cm2 

c) 20 cm2  d) 24 cm2 

ஒரு கம்பி஬ஶனது சது஭ லடிலத்ழ  உருலஶக்கும் 

பபஶழுது அ ன் ப஭ப்பரவு 36 ச.பச.஫ீ. அத  

கம்பிழ஬க் பகஶண்டு 2 பச.஫ீ. ஒரு பக்க அரவு 

உழட஬ ஒரு பசவ்லகத்ழ  உருலஶக்கும் தபஶது 

அச்பசவ்லகத் ஷன் ப஭ப்பரவு என்ன? 

 

a) 12 ச.பச.஫ீ.  b) 18 ச.பச.஫ீ. 

c) 20 ச.பச.஫ீ.  d) 24 ச.பச.஫ீ. 

 

33. Find the height of a cuboid whose base area is 180 cm2 

and volume is 900 cm3 

a) 5 cm  b) 6 cm 

c) 7cm  d) 0.2 cm 

ஒரு கன பசவ்லகத் ஷன் அடிப்ப஭ப்பு ஫ற்றும் கன 

அரவுகள் ப௃ழமத஬ 180 ச.பச.஫ீ ஫ற்றும் 900 க.பச.஫ீ 

எனில் அ ன் உ஬஭ம் என்ன? 

a) 5 பச.஫ீ  b)6 பச.஫ீ 

c) 7 பச.஫ீ  d)0.2 பச.஫ீ 

 

34. Calculate the area of a sector whose diameter and arc 

length are 30cm and 26cm respectively. 

a) 195 sq.cm  b) 175 sq.cm 

c) 165 sq.cm  d) 185 sq.cm 

லிட்டம் 30 பச.஫ீ, லில்யஷன் நீரம் 26 பச.஫ீ 

பகஶண்டுள்ர லட்ட தகஶணப் பகு ஷ஬ின் ப஭ப்பு 

கஶண்க 

a) 195 ச.பச.஫ீ  b) 175 ச.பச.஫ீ 

c) 165 ச.பச.஫ீ  d) 185 ச.பச.஫ீ 

 

35. Base area of the right circular cylinder is 30 sq.cm and 

its height is 6 cm then the volume of the cylinder is 
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a) 60 cu.cm  b) 90 cu.cm 

c) 120 cu.cm  d) 180 cu.cm 

ஒரு தநர் லட்ட உருழர஬ின் அடிப்ப஭ப்பு 30 பச.஫ீ 

஫ற்றும் அ ன் உ஬஭ம் 6 பச.஫ீ எனில் அ ன் கன 

அரவு ஬ஶது? 

a) 60 க.அ b) 90 க.அ 

c) 120 க. அ d) 180 க.அ 

 

36. Curved surface area of a solid sphere is 36 cm2. If the 

sphere is divided into two hemisphere then total 

surface area of one of its hemisphere is 

a) 9 cm2  b) 12 cm2 

c) 18 cm2  d) 27 cm2 

ஒரு  ஷடக்தகஶரத் ஷன் லழரப்ப஭ப்பு 36 பச.஫ீ. 2. 

அ ழன இரு அழ஭க் தகஶரங்கரஶக பிரித் ஶல், 

ஒரு அழ஭க்தகஶரத் ஷன் ப஫ஶத் ப஭ப்பு என்ன? 

a) 9 பச.஫ீ.2 b) 12 பச.஫ீ.2 

c) 18 பச.஫ீ.2 d) 27 பச.஫ீ.2 

 

37. Area of rhombus with diagonals as 6 cm and 8 cm is 

a) 12 cm2 b) 18 cm2 

c) 24 cm2 d) 36 cm2 

ப௄ழயலிட்டங்கள் 6 பச.஫ீ. ஫ற்றும் 8 பச.஫ீ. பகஶண்ட 

சஶய் சது஭த் ஷன் ப஭ப்பு 

a) 12 ச.பச.஫ீ. b) 18 ச.பச.஫ீ. 

c) 24 ச.பச.஫ீ. d) 36 ச.பச.஫ீ. 

 

38. Find the side of the equilateral triangle if the area of an 

equi-lateral triangle is 900√3 cm2? 

a) 30 cm b) 60 cm 

c) 90 cm d) 120 cm 

ஒரு ச஫பக்க ப௃க்தகஶணத் ஷன் ப஭ப்பரவு 900√3 பச.஫ீ.2 

எனில் பக்க அரழலக் கஶண்க 

a) 30 பச.஫ீ. b) 60 பச.஫ீ. 

c) 90 பச.஫ீ. d) 120 பச.஫ீ. 

 

 

 

 

 

 

39. The semi perimeter of a triangle having sides 15 cm, 

20 cm and 25 cm is 

a) 15 cm  b) 45 cm 

c) 30 cm  d) 60 cm 

15 பச.஫ீ., 20 பச.஫ீ. ஫ற்றும் 25 பச.஫ீ. பக்க அரவுகள் 

பகஶண்ட ஒரு ப௃க்தகஶணத் ஷன் அழ஭ச் சுற்மரவு 

a) 15 பச.஫ீ. b) 45 பச.஫ீ. 

c) 30 பச.஫ீ. d) 60 பச.஫ீ. 

 

 

40. If the side of a square is increased by 20%. Then its 

area is increased by 

a) 20%  b) 40%  

c) 25%  d) 44% 

ஒரு சது஭த் ஷன் பக்கம் 20% அ ஷகரிக்கஷமது எனில் 

அ ன் ப஭ப்பு எத் ழன ச ல ீம் அ ஷகரிக்கும்? 

a) 20%  b) 40% 

c) 25%  d) 44% 
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